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. Fissati (x,,y,) in (0,+00) x (0,7) trovare la soluzione del problema di Cauchy

1 _ 3z2e®+(1—x) cos(y)
- z sin(y)

Y

y(xo) = Yo,
e studiarne l'intervallo massimale di esistenza.

. Sia f(z,y) = 2® + 22%y + y?, determinare estremo inferiore e superiore di tale
funzione sull’insieme

D={(x,y)€R2:|a:|+|y|§1}.

. Calcolare la superficie della porzione del toro di equazione cartesiana

2
(y/mz—i-yQ —3) +22=1,

interna al cono di equazione cartesiana

3z = /x% + y2.

. Sia Q un aperto regolare di R™, f € C?(Q2) e g € C' (Q). Provare che se A & una
matrice n X n allora

/Q (AVf,Vg)dz = — /Q gdiv (AV ) dz + /8 9 (A, VS ) do.

(Con (-, ) si indica il prodotto scalare di R™, con A’ la matrice trasposta di A).

. Studiare la convergenza puntuale e uniforme della serie
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